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Niederschrift 
konstituierenden Sitzung des Ortschaftsrates Wickerode 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 04.07.2019 
 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 
 Sitzungsende: 19:25 Uhr 
 Ort, Raum: Ortsteil Wickerode, An der Nasse 20, 

06536 Südharz 

Anwesend sind: 
Herr René Volknandt  
Herr Klaus-Dieter Buchholz  
Herr Jochen Reinicke  
Frau Elke Wiesenberg-Möller  
 
 

Abwesend: 
Herr Alexander Fuhrmann entschuldigt 
 
Gäste: 
Herr Ralf Rettig    -  Bürgermeister der Gemeinde Südharz 
Frau Kleemann 
Frau Reimann 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
3 Verpflichtung der Ortschaftsräte auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 

Amtspflichten durch das älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
4 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch 

das nächstälteste Mitglied des Ortschaftsrates 
5 Wahl der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 

Vorlage: 04-001/2019 
6 Wahl der/des stellvertretenden Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 

Vorlage: 04-002/2019 
7 Einwohnerfragestunde 
8 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 20.06.2019 (öffentlicher 

Sitzungsteil) 
9 Informationen der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 
10 Anfragen und Anregungen 
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Nichtöffentlicher Teil 

 
11 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 20.06.2019 (nicht öffentlicher 

Sitzungsteil) 
12 Grundstücksangelegenheiten 
13 Anfragen und Anregungen 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung und der Beschlussfähigkeit 

  
Frau Wiesenberg-Möller eröffnet als ältestes Mitglied die Sitzung und stellt 
die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 

  
  
2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 
  

Keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. Die Tagesordnung wird 
einstimmig bestätigt. 

  
  
3 Verpflichtung der Ortschaftsräte auf die gewissenhafte Erfüllung 

ihrer Amtspflichten durch das älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
  

Frau Wiesenberg-Möller verpflichtet als ältestes Mitglied die Ortschaftsräte 
auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten. 

  
  
4 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates 

durch das nächstälteste Mitglied des Ortschaftsrates 
  

Herr Klaus-Dieter Buchholz verpflichtet als nächst ältestes Mitglied Frau 
Wiesenberg-Möller. 

  
  
5 Wahl der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 

Vorlage: 04-001/2019 
  

Frau Wiesenberg-Möller stellt eine offene oder geheime Wahl zur 
Abstimmung. Alle vier anwesenden Ortschaftsräte stimmen für eine offene 
Wahl. 
Frau Wiesenberg-Möller fragt die Ortschaftsräte, ob sich wer zur Wahl des 
Ortsbürgermeisters/Ortsbürgermeisterin stellt. 
Herr Volknandt gibt bekannt, dass sich Alexander Fuhrmann per E-Mail 
bereit erklärt hat, zum Ortsbürgermeister zu kandidieren. 
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Frau Wiesenberg-Möller lässt offen abstimmen. 
Herr Alexander Fuhrmann erhält 4 Stimmen und wird einstimmig zum 
Ortsbürgermeister gewählt. 
 

 
 Einbringer:  Bürgermeister, Hauptamt   

 
Gesetzliche Grundlagen: Kommunalverfassungsgesetz Land Sachsen-Anhalt 

 
Wiedergabe Wahlergebnis: 
 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Wickerode wählt 
 

Herrn Alexander Fuhrmann 
wohnhaft in 06536 Südharz 

 
mit …4.. Stimmen zur/zum Ortsbürgermeister/in. 
 
 
anwesende wahlberechtigte Mitglieder des Ortschaftsrates: ……4…. 
 
Gesetzliche Anzahl der Mitglieder des Ortschaftsrates: 5    
 

  
6 Wahl der/des stellvertretenden 

Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 
Vorlage: 04-002/2019 

  
Frau Wiesenberg-Möller fragt die Ortschaftsräte auf eine Kandidatur 
der/dess stellvertretenden Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters ab. 
Herr Reinicke schlägt Herrn Volknandt als stellvertretenden 
Ortsbürgermeister vor. Weitere Kandidaten werden nicht genannt. 
 
Frau Wiesenberg-Möller fragt die Ortschaftsräte, ob eine offene oder 
geheime Wahl erfolgen soll. Alle Ortschaftsräte stimmen wir eine offene 
Wahl. 
Frau Wiesenberg-Möller lässt abstimmen und Herr Renè Volknandt wird 
mit  
4 Stimmen einstimmig zum stellv. Ortsbürgermeister gewählt. 
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 Einbringer:  Bürgermeister, Hauptamt   
 
Gesetzliche Grundlagen: Kommunalverfassungsgesetz Land Sachsen-Anhalt 

 
Wiedergabe Wahlergebnis: 
 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Wickerode wählt 
 

Herrn Renè Volknandt 
wohnhaft in 06536 Südharz 

 
mit 4….. Stimmen zur/zum stellvertretenden Ortsbürgermeister/in. 
 
 
anwesende wahlberechtigte Mitglieder des Ortschaftsrates: …4…….  
 
    
Gesetzliche Anzahl der Mitglieder des Ortschaftsrates: 5    
 
 
 

Herr Renè Volknandt übernimmt die Sitzungsleitung 
 
 

  
7 Einwohnerfragestunde 
  

Frau Kleemann bemängelt den Grünschnitt in Wickerode. Die Ecken 
werden nicht mit gemäht. 
 
Frau Wiesenberg-Möller bemängelt den Grünschnitt auf dem Friedhof – 
Gas steht so hoch. 

  
  
8 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 20.06.2019 (öffentlicher 

Sitzungsteil) 
  

Die Sitzungsniederschrift wird einstimmig bestätigt. 
  
  
9 Informationen der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 
  

Herr Renè Volknandt bemängelt die Arbeit des Unterhaltungsverbandes 
„Helme“. Die Nasse ist komplett zugewachsen und die Vorflut ist nicht 
mehr gewährleistet. 
Die Baumaßnahme des Unterhaltungsverbandes „Helme“ wird vom stellv. 
Ortsbürgermeister als Maßnahme „Nasse-Wickerode“ genannt, wo 100% 
Fördermittel verbrannt werden.  
Der Kanalbau „Armsberg“ geht weiter.  
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Den Fichtenrückschnitt konnten die Anwohner nicht umsetzen. Der 
Fichtenrückbau wird von der Baufirma vorgenommen. Das Grünholz geht 
auf das Osterfeuer. 

  
  
10 Anfragen und Anregungen 

 
  Frau Wiesenberg-Möller sagt, dass von „Alte Bäckerei“ bis 

Grundstück „Schuster“ Gefahren für die Öffentlichkeit ausgehen. 
Das Ordnungsamt soll eine Besichtigung vornehmen und die 
entsprechende Meldung an den Landkreis zur Gefahrenabwehr 
tätigen. 

 

 Herr Volknandt informiert, dass der Landkreis kein Handlungsbedarf 
sieht. 

 

 Bürgermeister, Herr Rettig, kündigt eine nochmalige 
Gefahrenabwehr an den Landkreis an. 

 

 Herr Reinicke informiert, dass das neue Pumpwerk zwischen Nasse 
und Schulplatz nicht ordentlich funktioniert und die Abdeckung 
(Deckel) auf dem Schacht liegt. Fäkalien laufen aus dem Schacht 
zwischen Hotel und Hausnummer 6 in die Nasse. 

 Der Wasserverband soll sich bei Herrn Reinicke melden 
 

 
  
  
 
 
 
 
 
Ortsbürgermeister      Protokollant 
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